27. Brody Imre megyei emlekverseny fizikabol
AjKka, 2015. marcius 25.

1.

a) A Vermes Miklos emlékére Balatonfiireden rendezett orszagos verseny megyei forduldjan
egy tihanyi 7. osztalyos kislany olyan kisérletet mutatott be, ahol egy zart doboz tetején 1évo
tolcsérbe vizet ontott, a doboz oldalan 1évo kivezetésen pedig bor folyt ki. Készitsiink abrat
egy vizet €s egy bort tartalmaz6 miianyag flakon és livegesovek felhasznalasaval ugy, hogy a
leirt jelenség megvalosulhasson!

b) 2 km/h sebességli folyon a vizhez képest 5 km/h sebességgel hajo uszik. A hajon sétald
matroz f6ldhoz viszonyitott sebessége 1 km/h. Mekkora lehet a sebessége a hajohoz képest?
(A sebességvektorok egymassal parhuzamosak.)

2.
Egy kisfil 5 darab 5 cm X 5 cm X 15 cm oldalélil épitékockabdl épitett tornyot ugy, hogy a
kockakat

a) 5cmX5cm

b) 5cm X 15cm
oldalélti lapjaikkal helyezte egymasra. Kezdetben a kockak mindig 5 cm X 15 cm oldaléli
lapjaikkal fekiidtek a foldon. Mekkora volt a két esetben a kisfiu altal végzett munkak ardnya?

3.
1,5 torésmutatoju, 70°-o0s torszogli, egyenlszart prizma egyik
oldallapjanak felezOpontjaba 20°-os beeseési szoggel fénysugar érkezik. -

a) A prizmabdl kilépd fénysugar mekkora szdget zar be azzal az oldallal,

ahol kilép?

b) Ha egy foton energidja 3-10° J, akkor milyen szinii a fénysugar és mekkora a
hulldmhossza a prizméban?

4.

Kétszeresen 1ionizalt olajcsepp lebeg légiires térben a két vizszintes helyzetl
kondenzatorlemez kozott, téliik egyenld tavolsagra. A lemezek potencialkiilonbsége 6 kV,
tavolsaga 60 mm.

a) Mennyi 1d0 alatt éri el a csepp a lemezt, ha hirtelen elvesziti a toltését?

b) Mekkora lesz ott a lendiilete?

5.
Egy 10 mm X 30 mm keresztmetszetli, 300 mm hosszu acélrudat 425 °C-r6l 25 °C-ra hiitenek.
Mekkora er6 ébred a rudat rogzitd tartoban?



